

Элита – моя маленькая родина



Выполнили ученики 6Б класса
Классный руководитель Крапивина
М.И.

История возникновения



1 апреля 1931 года на базе Сибирской зональной опытной станции был организован совхоз «Элита»
Он занимался выращиванием свиней

Первое десятилетие

- В первые годы хозяйство имело слабую материальную базу. Для рабочих не было жилья, а животные находились в примитивных свинарниках типа землянок. В них в то время не было электрического освещения и воды. Свиньи размещались в саманном помещении, построенном из необожженного кирпича, замешанного из глины и соломы. Одной из первых свинарок, осваивающих новое производство, была **Т.Е. Голышева**.



Первые руководители

Первым директором свиносовхоза был **Клеонс**. Первооткрывателю, конечно было нелегко осваивать и налаживать новое производство. Он возглавлял вновь организованный совхоз в течение года. Затем в 1932 году последовательно руководили этим хозяйством **Игнатенко и Суханов**.

Годы сороковые

В 1940 году совхоз «Элита» имел свиней – 440 голов, из них свиноматок – 144 гол.,

КРС – 272, из них коров – 93 головы.

В этом году хозяйство получило 855 поросят.

Племпродажа молодняка составила 338 голов.

В среднем от одной свиноматки получили по 14,3 поросенка.

Вес отъемного поросенка составил 12 кг. О

т каждой дойной коровы за год было получено по 1063 кг. Молока.

В грозные сороковые годы совхозом руководил Ш.М. Майоров.

В эти годы работали специалистами: В.В. Макаров – гл. зоотехником, Ф.К. Кусакин – гл ветврачом, А.И. Ясюкевич – управляющим фермой, И.А. Друбин – гл. агрономом.

Хозяйство развивалось в поступательном направлении.

Время активной инициативы



Начало 60-х годов (1961-1964) отмечено коротким, но ярким периодом работы талантливого руководителя **В.К. Дорошенко**. Для этого периода в развитии хозяйства была хорошая особенность – тесное содружество и деловые контакты руководства и главных специалистов – зоотехника **И. И. Педана**, ветврача **А.П. Филатова** и прораба **С.И. Коломыцева**. Заметное движение вперед наметилось в строительстве производственных объектов. Но главнейшим направлением в работе стало выращивание и реализация поросят класса «элита».

Годы свершений

A black and white photograph showing a man in a white lab coat leaning over a metal fence to examine a pig. The pig is in a pen. Behind the fence, a group of men are watching the scene with interest. The man in the lab coat is looking closely at the pig's head. The background shows some trees and a building.

- В исторической летописи племзавода «Элита» самое видное место занимает период, когда директором его работал **Валентин Васильевич Алисов** (1976-1994). За 18 лет были достигнуты поистине грандиозные успехи в этом хозяйстве.

Последние годы совхоза

В трудную пору рыночных отношений нелегкая доля выпала руководителям 90-х г. **В.П. Мютту** (1994-1997) и **В.А. Забабурину** (1997). Для обеспечения стабильной работы и выполнения намеченных планов В.А. Забабурин проявляет свой талант организатора, дипломатию и видение развития хозяйства на несколько лет вперед.

Наши дни

- Сейчас уже поселок Элита не славится своим совхозом, но за то он славится своими спортсменами, певцами, учителями, врачами, хорошими людьми, которые любят свою маленькую родину.

Создавая будущее

80 лет
Емельяновскому району

Помни о прошлом!



Элитовская СОШ

Василенок А. Косинцева А. Дешин И. Корнеев И.

Крапивина М. И.